

家有宝贝 这样的连帽衫,别给宝宝穿

近日 微信朋友圈和微博平台上疯传的一条“断命连帽衫”的消息,让不少年轻的妈妈们都捏了一把汗,这到底是怎么回事呢?原来在孩子们常穿的连帽衫上有一根可收紧的绳子,而孩子在玩耍时则容易被这根绳子勒住脖子,成为“夺命绳”。

2013年9月11日,河南周口太康县一幼儿园,3岁的浩浩在玩滑梯时,被连帽衫上的绳子死死勒住脖子导致食管反流,浩浩因此被呛死。同样的事件,也在广东东莞和江西上饶发生过。这些血淋淋的教训,不禁让很多南京的爸爸妈妈们开始担心起儿童服装的安全性问题。 实习生 陈娟 现代快报记者 戎华



连帽衫之所以“危险”,主要就在于帽子两边的拉绳

能紧能松,连帽衫上的绳子多为美观所需

如果说让连帽衫带上危险信号的原因,就在这帽子两边的拉绳了。那么这拉绳到底起什么作用呢?南京一家童装设计师李敏告诉记者:“设计连帽衫两边的拉绳,主要作用在于佩戴衣服上的帽子时,可将其固定在孩子

头上,由于拉绳可松可紧,所以可以根据天气的需求来设置。”比如风大时,帽子就可以系紧些。“不过现在,拉绳的设计考虑到服饰整体的美观,不仅颜色丰富,而且形式上有圆形绳,也有扁形绳。”

7岁以下童装,头部和颈部不能有绳带

“婴幼儿及7岁以下童装,头部和颈部不应有任何绳带。肩带上的装饰性绳结长度不能超过7.5cm;而7岁以上的童装上,单侧装饰性绳结是不能超过7.5cm的,绳圈周长不能超过15cm,且不能使用弹性绳带。”

南京市质检院的阎燕告诉记者。现行的服饰标准目前只涉及了针织类的童装,并没有覆盖到机械类童装。不过,很快我国将出台国家强制性标准。届时,“涉及童装方方面面的标准会全部实施。”

医院尚未接收到被连帽衫勒伤的孩子

看到在全国各地频发的“致命绳”事件,那咱们南京有没有遇到过这样的病例呢?“孩子在户外穿露出线头的连帽衫时,确实容易在玩耍时不慎被绳子勒到脖子。这和孩子戴长围巾坐在电动车上,造成孩子被围巾勒伤

的情形是类似的。”南京儿童医院急诊科的李灼主任说道。

“不过,儿童医院的急诊科尚未遇到过这样的患者。”同时,江苏省妇幼保健院的医生也表示,这样的情况比较少见,“这几年,儿科没有接诊过被连帽衫勒伤的孩子。”

选购童装避免化纤材质

“针对年龄小的孩子,家长在孩子穿着服饰上要有一定的安全意识。”李灼主任说。“像童装上最好不要有金属饰品,因为孩子好奇心重,如果扯下来放到嘴巴里,就容易造成食管的阻

塞。”同时,要减少绳子、线头等露在外面的服饰,一旦被卡住,孩子容易被勒伤。李灼补充道:“童装要少穿化纤类质地的,这类衣服易摩擦生电,存在烧伤孩子皮肤的危险。”孩子在户外玩耍时,家长最好能够在一旁监督。

上班那些事 同事借指甲剪,借还是不借

遇到 同学或者同事来借指甲刀这种私人物品,你会借吗?日前,一名南京网友发帖称:“同事来借指甲剪,其实,一开始我是拒绝的。但是,最终还是不好意思不给。”还有网友更悲催,指甲剪借给别人,自己心里本来就很不舒服,结果还因此感染了“灰指甲”。 实习生 刘静妍 现代快报记者 戎华

考虑过被借人的感受吗

近日,一名网友发帖称,她一个同事经常向她借指甲剪,她心里不乐意,但还是每次都借给了她。她说:“我一直认为像指甲剪或者挖耳勺这样的小工具都是属于比较私人的物品,除了自己的家人,是不可以与他人共用的,我更不会向他人借这类东西。以前就有一个同事跟我借挖耳勺,他用完后我就直接送给他了。”

网友“暗夜藜芦”说:“剪指甲前指甲剪可以用酒精棉签消毒一下呀,连借都不肯借,难道是处女座的吗?”网友“芸豆卷儿”说:“有洁癖的人什么都不愿意借给别人。”

处女座因为被放大了的洁癖和完美主义等特征,一直是网络上被黑到死的星座。如果借指甲剪的碰上处女座,那可真是火星撞地球了。搞不好就因为一个小小的指甲剪,连朋友都做不成了。

“只要不剪脚指甲就行”

有人来借指甲剪,到底要不要借给他呢?记者随机调查发现,有网友认为,“无所谓,只要不剪脚指甲就行”,别人就借个小东西还磨磨叽叽的,容易伤感情。网友“angelavirgo”回应称:“不想借就直说,有洁癖的人还真是磨叽!”

还有网友提议:“如果实在介意,用完拿棉签消毒一下。”“心里觉得不舒服的话,可以买个便宜点的专门用作外借,自己买个用着顺手的专用。”



多数人支持指甲剪不外借

记者随机调查发现,大多数人都支持指甲剪不外借。因为指甲剪是私人用品,和别人共用不卫生,一个不小心,可能会感染灰指甲。“灰指甲”,即甲癣,是指皮癣菌侵犯甲板或甲下所引起的疾病,通常脚气会传染到指甲。南京皮肤病专家提醒,为防止交叉感染尽量不要和他人共用指甲剪。

网友“石皮玉麟儿”说:“指甲刀不喜欢借给别人用。剪刀、裁纸刀、水果刀随便借,但是指甲剪不喜欢借人用。”

除了指甲剪之外,还有挖耳勺、梳子、剃须刀、修眉刀、睫毛夹等日用小工具,都被列入了“概不外借”的私人用品之列。

南京踩问题 第59期



大家好,我是南京阿踩。
南京通就是锅,锅就是南京通。

踩锅把南京的一个著名景点和花结合起来,画了张美女图。你能看出来这是代表哪个景点的什么花吗?

现代快报记者 吴杰 整理



生活神器 旅行洗衣神器火了,洗衣机要下岗?

最近 一款大小和外形神似肥皂的洗衣神器火了。据介绍,将脏衣服放入水里加入洗衣粉,然后把神器接入电源放进去,你就可以去玩了,神器会自动发出超声波将脏东西全部震出来。而且大小合适,即使出门在外,也能随身携带。

实习生 刘静妍
现代快报记者 戎华

不少网友纷纷“点赞”:拥有这样一个便携洗衣机,这简直是不爱洗衣服的懒人的福音啊!

网友“谭敏de微博”:这玩意儿如果确实好用,得解救多少旅途中有洁癖的姐妹们呀。

网友“灰沫晓楼昼夜别”:感觉以后家里多了个女人。

网友“n_necho”:赞!主要是不伤手。

网友“顾一里”:我太需要了,衣服再也不用担心搓坏了。

不过,也有网友在价格和功能等方面有更多的顾虑。网友的担心都有一定的道理,神器虽然很有噱头,但是2000多元的价格并不算亲民,还不如买一台洗衣机更实惠。不少网友担心,能不能洗干净、要不要



放洗衣粉等等。还有,只负责洗,不负责甩干,就像只负责做饭,不负责洗碗的保姆一样,怎么能算得上是真正意义上的解放了懒人呢?

网友“张航sky”:去淘宝搜了一下价格,算了我还是用手搓,锻炼身体挺好的。

网友“薛小二开启学习痴呆模式”:把钞票给我,我来洗。

网友“道初十”:水要我放,洗衣粉要我加,洗完了又不会甩干,完了还要拿去晒。

网友“耿汉庭”:洗衣机不也是放进去就不用管了吗,还可以甩干。

网友“凶熊熊熊熊熊熊熊”:和全自动洗衣机有何区别。又要自己漂,还不带甩干。差评!

晒菜谱 三鲜荠菜豆腐羹也可以“高大上”

荠菜鲜香,豆腐滑嫩,两者搭配起来称得上是一道营养丰富,美味可口,价廉物美的大众菜。想把这大众菜做出新意其实也不难,只要加点肉末、冬笋等配料,最简单的荠菜豆腐羹立马变得“高大上”。 宋新晨

主料: 荠菜1把、冬笋半根、豆腐2块。

辅料: 鸡蛋1个、猪肉馅适量。

调料: 色拉油适量、食盐4克、葱5克、姜5克、淀粉少许、芝麻油少许。

做法:

1. 将荠菜用开水焯烫一下捞出拧干水分;

2. 荠菜切碎,冬笋豆腐切丁;

3. 炒锅里热油,放入姜片炒香后加入猪肉末煸炒至八成熟;

4. 再放入冬笋丁煸炒一分钟左右;

5. 加入切碎的荠菜翻炒均匀;

6. 加入适量水,水开后加入



豆腐丁;

7. 煮沸后倒入水淀粉,待汤汁黏稠后再倒入打散的蛋液搅拌均匀;

8. 煮开后撒入葱花调少许盐和麻油即可。